

ОСНОВНЫЕ ПРИОРИТЕТЫ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

Шиндикова Д.С., Парахневич В.Н.

**Научный руководитель - Михнова О.А., ст. преподаватель
Могилевский государственный университет продовольствия
г. Могилев, Республика Беларусь**

В условиях становления рыночной экономики происходит структурная перестройка национальной экономики, что требует разработки и реализации мер по планированию национальной экономики, исходя из их целесообразности по отношению ко всему народному хозяйству и отдельным экономическим структурам. В макроэкономическом планировании особую роль играет экономическое прогнозирование, которое становится надежной основой для принятия государственных решений. Государственное регулирование экономики обусловлено необходимостью обеспечения достижения целей социально-экономического развития экономики и положением государства в качестве носителя законодательной и административной власти. Стратегической целью развития любой национальной экономики является улучшение жизни и повышение благосостояния граждан страны на основе роста производства, стабильного уровня цен, высокого уровня занятости и доходов. Данные цели конкретизируются и утверждаются в каждой стране посредством принятия нормативных документов. В РБ законодательно приняты и реализуются Программа социально-экономического развития на 2016-2020 гг. и Национальная стратегия устойчивого развития до 2030 года.

В соответствии с принятыми документами главной целью развития страны на ближайшие годы является повышение качества жизни населения на основе роста конкурентоспособности экономики, привлечения инвестиций и инновационного развития. Среди приоритетных направлений развития экономики рассматриваются такие как: инвестиции в реальный сектор экономики и человеческий капитал; развитие экономики знаний; внедрение новых технологий и повышение производительности труда. В документах особая роль отводится созданию новых рабочих мест и обеспечению эффективной занятости, а роль государства заключается в создании условий для того, чтобы любой инициативный человек независимо от уровня образования смог начать свой бизнес и найти работу по душе. Кроме того, резервом экономического роста является повышение конкурентоспособности традиционных отраслей промышленности, где основной задачей является оптимизация имеющихся мощностей исходя из реального спроса на выпускаемую продукцию. Необходимо углублять специализацию отечественных промышленных производств, развивать кооперативные связи с промышленными организациями стран – партнеров по ЕАЭС и продвигать совместно произведенную продукцию на рынках третьих стран. Одним из приоритетов государственной политики является развитие и укрепление конкурентных преимуществ отечественных компаний по производству вычислительной, электронной и оптической аппаратуры, а также электрооборудования. Параллельно необходимо повышать эффективность государственного управления, направить работу государственного аппарата на обеспечение равенства всех форм собственности, эффективное функционирование государственного сектора экономики и максимальное содействие развитию предпринимательства и деловой активности.